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wnmveweÁvb 1g  I 2q cÎ 

‡gvU Kvh© w`em-65w`b 

wba©vwiZ wcwiqW-52  

K¬vm †U÷- 1 (Kvh© w`em 26 w`b) wba©vwiZ wcwiqW 21  

cÖ_g cÎ t wnmveweÁvb cwiwPwZ       09 wcwiqW 

    wnmv‡ei eB mg~n       12 wcwiqW 

K¬vm †U÷- 2 (Kvh© w`em 19 w`b) wba©vwiZ wcwiqW 15 

cÖ_g cÎ t ‡iIqvwgj        07 wcwiqW 

    wnmve weÁv‡bi bxwZgvjv      02 wcwiqW 

    e¨vsK mgš̂q weeibx       06 wcwiqW 

 

1g mvgwqK cixÿv (Kvh© w`em 20 w`b) wba©vwiZ wcwiqW 16 

cÖ_g cÎ t Kvh©cÎ          06 wcwiqW 

    Avw_©K weeibx         10 wcwiqW 

 

K¬vk †U‡÷i gvbeÈb 

m„Rbkxj c~Y©v½ GKwU cÖ‡kœi  

gvbe›Ub  

         K) mnR cÖ‡qvM  2 

         L) ga¨g cÖ‡qvM  4 

         M) KwVb cÖ‡qvM 4 

 

          m„Rbkxj AvswkK GKwU cÖ‡kœi 

 gvbe›Ub  

 K) mnR cÖ‡qvM              2 

 L) ga¨g cÖ‡qvM/ KwVb cÖ‡qvM            3 

 eûwbe©vPbx cÖkœ 10wU  

 gvbe›Ub:        10ⅹ.5=5 

 

1g mvgwqK cix¶vi gvbeÈb  

cÖ_g c‡e©i gvb e›Ub: K¬vm †U÷-1  - 20 b¤̂i       40   2  =  20  

    K¬vm †U÷-2   - 20 b¤̂i 

     

K¬vm Dcw¯’wZ       =  05  

wjwLZ cix¶v 100 b¤̂i iƒcvšÍwiZ n‡e     =  75   

                    ‡gvU  = 100 

wjwLZ cix¶vi gvb e›Ub: 

1| MCQ 40wU (40×1)       =   40 

2| e¨envwiK AsK 9wU _vK‡e 6wU As‡Ki DËi w`‡Z n‡e (10×6)=   60 

             ‡gvU  = 100 
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evwl©K cixÿv 

‡gvU Kvh© w`em-67w`b 

wba©vwiZ wcwiqW-52  

 

K¬vm †U÷- 3 (Kvh© w`em 17w`b) wba©vwiZ wcwiqW 13 

cÖ_g cÎ  t cÖvc¨ wnmve       06 wcwiqW 

wØZxq cÎ t bM` cÖevn weeibx      07 wcwiqW 

      

K¬vm †U÷ -4 (Kvh© w`em 29 w`b) wba©vwiZ wcwiqW 23 

wØZxq cÎ t †hŠ_ g~jaYx ‡Kv¤úvwbi g~jab     06 wcwiqW 

               e¨q I e¨‡qi ‡kÖwYwefvM      05 wcwiqW 

      e¨e ’̄vcbv wnmveweÁvb cwiwPwZ     12 wcwiqW 

 

evwl©K cix¶v (Kvh© w`em 21 w`b) wba©vwiZ wcwiqW 17 

wØZxq cÎt †hŠ_ g~jaYx †Kv¤úvwbi Avw_©K weeibx     12 wcwiqW 

cÖ_g ce©, 3q I 4_© K¬vm †U‡÷i Aa¨vq mg~n cybiv‡jvPbv    05 wcwiqW  

 

evwl©K cixÿvi gvb e›Ub:  

K¬vm †U÷-3  - 20 b¤̂i 40   2        =  20  

K¬vm †U÷-4  - 20 b¤̂i  

K¬vm Dcw¯’wZ        =  05  

wjwLZ cix¶v 100 b¤̂i iƒcvšÍwiZ n‡e       = 75   

                    ‡gvU  = 100 

wjwLZ cix¶vi gvb e›Ub: 

1| MCQ 40wU (40×1)      =   40 

2| ÕKÕ wefvM Avw_©K weeiYx cȪ ‘ZKiY (2wU Avw_©K weeiYxi AsK  

     _vK‡e eva¨Zvg~jKfv‡e DËi w`‡Z n‡e|) (10×2)   =   20 

3| ÕLÕ wefvM 7wU cÖ‡qvwMK mgm¨v _vK‡e †h †Kvb 4wU cÖ‡kœi DËi  

     w`‡Z n‡e (10×4)       =   40 

           ‡gvU  = 100 

cÖvK-wbe©vPbx cixÿv 

‡gvU Kvh© w`em-49 w`b 

wba©vwiZ wcwiqW-39  

K¬vm †U÷- 5 (Kvh© w`em 28) wba©vwiZ wcwiqW 23  

cÖ_g cÎ  t „̀k¨gvb I A „̀k¨gvb m¤ú‡`i wnmve    08 wcwiqW 

wØZxq cÎ t Ae¨emvqx cÖwZôv‡bi wnmve     09 wcwiqW 

      Avw_©K weeiYx we‡kølY     06 wcwiqW 

cÖvK-wbe©vPbx cixÿv (Kvh© w`em 21 w`b) wba©vwiZ wcwiqW17 

cÖ_g cÎ  t GKZidv `vwLjv c×wZ     8 wcwiqW 

wØZxq cÎ t Askx`vix e¨emv‡qi wnmve    9 wcwiqW 

  

 

cÖvK&-wbe©vPbx cixÿvi gvb eÈb t 

K¬vm †U÷- 5        20 

K¬vm Dcw ’̄wZ        05 

wjwLZ cixÿv 100 b¤̂i iƒcvšÍwiZ n‡e     75 

              ‡gvU = 100 
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wjwLZ cixÿvi gvbeÈb t 

1| eûwbe©vPbx 40wU (40 × 1)     = 40 

2| e¨envwiK Ask K wefvM n‡Z 2wU, L wefvM n‡Z 4wU 

 me©‡gvU (10 × 6)      = 60 

         ‡gvU = 100 

 

 

wbe©vPbx cixÿv 

‡gvU Kvh© w`em-29 w`b 

wba©vwiZ wcwiqW-24 

 

wbe©vPbx cixÿv (Kvh© w`em 29 w`b) wba©vwiZ wcwiqW 24 

wØZxq cÎ t Drcv`b e¨q wnmve      11 wcwiqW 

gRy` c‡Y¨i wnmveiÿY c×wZ    07 wcwiqW 

1g I 2q c‡Îi cybiv‡jvPbv     06 wcwiqW 

 

wbe©vPbx cixÿvi gvb eÈb t 

wjwLZ cixÿv 100 b¤̂i iƒcvšÍwiZ n‡e            100 

              ‡gvU = 100 

1| eûwbe©vPbx 40wU (40 × 1)     = 40 

2| e¨envwiK Ask K wefvM n‡Z 2wU, L wefvM n‡Z 4wU 

 me©‡gvU (10 × 6)      = 60 

         ‡gvU = 100 

cvV¨cy¯ÍK ZvwjKv t 

cÖ_g cÎ t       wØZxq cÎ t  

K| †gvnv¤§` Ave`yjøvn       K| ‡gvnv¤§v` Avãyjøvn 

 

 

  


